

## 奋进“三高三新”金融逐梦先行 大型融媒体新闻行动

交通银行台州分行  
写好“五篇大文章”与台州经济同频共振

台传媒记者朱玲巧 台传媒通讯员李斯佳 潘唯任文 台传媒记者李昌正/摄

去年的中央金融工作会议擘画了一个宏伟的蓝图:加快建设金融强国,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”。

交通银行台州分行牢牢把握会议精神,始终心怀“国之大者”,全力投入到这“五篇大文章”的书写中,与区域经济同频共振。

今年以来,交通银行台州分行进一步深化金融改革,不断提升金融服务实体经济的能力,持续拓展普惠展业渠道,丰富信贷产品供给,实现科创易贷、线上政府采购贷、台州信保担保无还本续贷等多个新产品的首笔落地,为台州“三高三新”贡献交行力量。

## 科技金融:创新为本培育新质生产力

中央经济工作会议将“以科技创新引领现代化产业体系建设”作为今年第一项重点工作。交通银行台州分行聚焦新质生产力的培育,不断优化科技金融服务模式,形成了一套科技金融发展的“交行方案”。

台州某机电股份有限公司,是一家综合性高新技术企业。今年一季度,由于公司接到的订单数量大幅度增加,企业迫切需要采购大量的减速器、电机等原材料。可是,和大多数科创企业一样,该企业在进行贷款时,面临着抵押物不足的问题。

为此,交通银行台州分行积极响应科创企业的需求,对科创企业的评价体系进行了优化,推出了一款全信用线上信贷产品——“科创易贷”。

企业既可以纯信用贷款,也可以选择信用+抵押的方式,只需线上申请,核额速度快,并随借随还。最终,1000万元的贷款授信成功落地,不仅满足了企业的资金需求,也降低了企业的融资成本。

## 普惠金融:民生共进顺应消费新趋势

让金融为广人民服务,特别是为中小微企业、“三农”、低收入人群等提供便捷的金融服务,是普惠金融的题中之义。

交通银行台州分行始终秉持着“做好普惠金融大文章”的理念,通过精准有效的金融服务来推动乡村振兴。



交通银行路桥支行客户经理走访浙江某科技股份有限公司,参观轻量化汽车配件生产车间,沟通探讨全生命周期金融服务方案。

在深入基层走访调研中,交通银行台州分行发现在扶贫结对村的农户们面临着农产品滞销的困境,他们焦虑地表示:“如果不能及时打开销路,我们种植的这些农产品只能烂在地里。”

有一家当地的商贸公司愿意帮助代销村里的农产品,但是公司资金比较紧张。交通银行台州分行主动与该村农业合作社以及该商贸公司进行对接,量身定制了一套授信方案,并在几天内成功发放了150万元的普惠贷款,专项用于向该村采购积压的农产品。

看着一车车的农产品被运出村庄,村民们欣喜地表示:“多亏了交通银行台州分行的慷慨支持,我们终于有了新的销售渠道,心头的大石头终于落地了。”

此外,交通银行台州分行积极顺应消费新趋势,不断丰富消费金融产品,拓宽金融服务渠道,综合提供一揽子金融服务,满足城乡居民多元化消费需求。

交行信用卡买单吧APP就致力于构建一个功能齐全、用户友好的线上金融商圈。

买单吧APP以“惠生活、促消费”的理念为核心,与当地知名商家合作,推出半价牛排、水果、9.9元咖啡、9.9元购买面包等促销活动,深受广大用户喜爱,信用卡优惠活动的参与率高达90%以上。

为了推动乡村振兴战略的全面实施,买单吧APP还特别推出了乡村振兴频道。该频道上架了近百款来自交通银行定点帮扶地区的农副产品,为农民提供更多销售机会,促进他们的收入增长。

不久前,买单吧APP还推出了“个人碳账户”功能,通过整合各种绿色生活和消费场景,将个人日常的减碳行为转化为“碳能量”,进一步推动全民参与绿色生活。

交通银行台州分行以适老化为出发点进行厅堂改造,积极向“银发一族”开展金融知识宣传,有效提升老年人对非法金融活动的甄别抵制能力。

## 数字金融:银企携手乘势而上

数字金融行业肩负着推动社会变革、深化金融服务、支持数字经济与传统实体经济深度融合的重任。在这样的大背景下,交通银行台州分行积极响应数字经济的发展趋势,紧紧抓住时代赋予的机遇,顺势而为。

一方面,交通银行台州分行紧密对接当地政府的采购需求,积极探索银行、政府和企业之间的新型合作模式。浙江某医疗用品有限公司在中标政府采购项目后,急需资金来采购医疗用品的原材料。交通银行台州分行迅速行动,马上为企业发放了一笔40万元的线上政府采购贷款。针对小微企业普遍存在的融资难题,如融资难、融资慢、融资成本高等,该行采用了一种结合“线上

审批+线下调查”的授信模式,显著提高了小微企业的获贷成功率。

另外,交通银行台州分行在国家金融监督管理总局台州监管分局的指导下,还为台州某鞋业股份有限公司办理了一笔信保基金担保的无还本续贷业务,金额达到300万元。仅用了两天时间,就完成了整个业务的流程,实现了放款与还款的无缝衔接,极大减轻了企业的还款压力。

此外,创新推出的数字服务产品“交薪通”,则是交通银行针对中小企业面临的各种痛点问题,整合了“人事服务、薪酬代发、财务费控、协同办公、福利管理、智慧党建”等六大模块,免费向企业提供的数字化管理服务解决方案,有力地推动了企业数字化转型的进程。

## 养老金融:温暖护航消弭“数字鸿沟”

当前,数字技术飞速发展,而这一变革对老年人来说,却要面临着“数字鸿沟”。

近日,在椒江区葭沱街道新景社区,交通银行台州分行的防范电信网络诈骗宣传活动开展得如火如荼。为了帮助老年人群体更好地适应数字化生活,交通银行台州分行的青年员工们,化身社区志愿者“姣姣”,主动深入社区街道等场所,以老年人日常生活

中的交通出行、医疗健康、养老金查询等场景为例,详细地向他们讲解电信诈骗的常见手段和防范技巧,有效地构建了金融安全的“防护网”。

不仅如此,交通银行台州分行还积极探索基本养老、社区养老、康养项目等方面的金融服务模

式。其中,总投资高达10.7亿元的台州市路桥某康养项目,旨在为老年人提供精细化的颐养照护、多元化的文娱活动以及全方位的生活服务,并有望成为浙江省内县级养老项目的标杆,而交通银行台州分行也为该项目提供了2亿元的贷款支持。

在电子支付方式日益普及的今天,还有老年人、外籍来华人员以及部分行业人员对于使用电子支付方式感到不便。

为了满足公众对于零钱兑换和经营主体备付找零的需求,交通银行台州分行积极响应人民银行台州市分行的要求,提供了更为便利的现金兑换服务,在营业柜台配置了100元、300元和500元等多种标准化规格的“零钱包”,极大地便利了市民的日常生

活。交通银行台州分行将继续以“客户”为中心,不断探索适老化服务模式,以便捷、温馨的服务,不断提高群众的金融服务获得感、幸福感、安全感。

## 实施“医保+微网格”模式

## 安洲:医保服务延伸到百姓家门口

本报讯(通讯员周国平 顾昕韵)近日,仙居县安洲街道柱岩村的孤寡老人张大爷刚出院,网格员丁晶晶立即将老人的住院资料、发票等材料进行整理,帮他填报并提交了申请表。张大爷足不出户,就报销了4万多元医保费用。

以进一步便民利民为指向,今年以来,仙居县积极探索“医保+微网格”工作模式,通过基层网格员,打造“纵向全覆盖、横向全覆盖”的“短距离、高密度”的医保经办服务圈,将医保服务延伸到百姓家门口,暖心解决群众在医疗保障上的所需所盼。

安洲街道党工委、办事处将辖区18个村社划分为78个“微网格”,由村社主职干部任网格长,网格员任微网格员。同时,召集182名党员志愿者和社会工作者,上门提供参保信息变更登记、异地就医备案、家庭共济登记等可线上办理的业务指导,为年纪大、行动不便、家住偏远村的群众提供代跑腿服务,从而让医保服务触角延伸至每个家庭、每个个体。

该街道还邀请仙居县医保局相关科室人员和办事大厅工作人员,对微网格员进行医保知识、医保政策、政务2.0的便民事项、OCR自助机的操作等方面培训,提升他们的医保服务水平和专业素养。

因为儿女在南京工作,70多岁的张阿婆经常在南京生活、看病,原本每半年一次的治疗复查都要赶到办事大厅备案。眼看又要到复查时间,志愿者张丽将培训时掌握的知识直接应用,用浙里办帮阿婆办理了异地就医备案,这让阿婆连连点赞:“现在在医保服务真的很到位,不懂的事情志愿者帮你做。”

另外,安洲街道还开展走村入户,织密宣传网络。由村(社区)党组织书记带领“两委”干部、党员、网格员,通过群发消息、张贴海报、上门发放宣传手册等,线上线下结合,宣传医保政策,提高群众政策知晓度,让能使用智能手机的市民部分医保业务线上申请,小事“跑零次”即可完成。同时,以医保政策宣讲“六进”活动为契机,将医保政策宣讲和清廉医保案例相结合,提高群众对医保相关问题的认知,让廉洁思想深入人心。

## “公交+骑行”,零距离换乘轻松实现

## “台州出行”共享电单车在台州湾新区试运行

本报讯(通讯员卢呈橙)7月18日起,台州公交集团“台州出行”共享电单车于台州湾新区试运行,首批投放400辆。

该项目是台州公交集团贯彻落实台州市委市政府打造“公共交通畅行城市”的创新性实践,通过整合城市公交和共享单车资源,实现“公交+共享电单车”配套建设、一体化运营,提升公交接驳效率,将绿色出行、低碳出行理念延伸至公共交通末端。

“台州出行”共享电单车投放范围以公共交通首末站、停靠站为基础,后续将结合智慧站亭、公交站改造提升工程,在有条件的公交站台提供零距离换乘,乘客可将共享电单车“骑上”站台,真正解决群众出行“最后一公里”问题。

“台州出行”共享电单车采用钢丝真空轮胎、前后长行程避震、双向大灯、高性能鼓刹等配置。使用时,市民可打开微信小程序搜索“畅点出行”点击扫码骑车或微信、支付宝扫一扫用车,还车时,须停至运营区域内规定点位。该电单车还有查看电量、临时锁车等功能。

据了解,“台州出行”共享电单车2分钟内免费,15分钟内收费2.5元,超过15分钟后,按1元/10分钟累计收费,不足10分钟按10分钟收费。

此外,台州公交集团还将持续推进台州城市级MaaS(出行即服务)综合平台、碳普惠平台建设,做好共享电单车与市区公交车、城市轻轨、步行场景的应用数据对接。届时,市民刷台州公共交通卡即可骑行,方便又实惠。

## 7月19日起,为期两年半

## 沈海高速水洋枢纽至大溪枢纽双向封闭施工

本报讯(记者李筱筱)各位有出行计划的市民注意了。7月19日早上8时起,G15沈海高速台州段水洋枢纽至大溪枢纽路段,正式实施双向封道交通管制措施,为期两年半,同时关闭S28台金高速转G15沈海高速福建方向匝道,S39温岭联络线转G15沈海高速上海方向匝道以及G15沈海高速台州收费站、台州南收费站。

双向封道交通管制措施当天,仍在G15沈海高速上行驶的车辆,往温州方向车辆由水洋枢纽绕行S28台金高速,往宁波方向由大溪枢纽绕行S39温岭联络线,可以从沿线高速出口进入市区,或者绕行G1523甬莞高速通行。

据悉,因G15沈海高速台州段改扩建工程封闭施工需要,将于2024年7月19日起至2027年1月18日对G15沈海高速台州段水洋枢纽至大溪枢纽路段实行交通管制,交通管制路段全长28公里。

交通管制期间,原通过G15沈海高速水洋枢纽至大溪枢纽路段进出台州市区的车辆,可通过G1523甬莞高速(沿海高速)台州东、路桥等收费站上下高速,或者通过104国道沿线温岭西、临海市、临海西等

高速收费站,204省道沿线临海南、沿江、泽国、温岭西等高速收费站上下S28台金高速、G15沈海高速、S39温岭联络线等高速公路。

台州交警也会在G15沈海高速临海南、S28台金高速沿线设置预备分流点,将根据实际拥堵情况采取分流工作,缓解拥堵路段的通行压力。

## 志愿巡逻保护水产资源……

天台建起  
打击非法捕捞  
志愿者群

本报讯(通讯员朱子颖 陈淳浩)7月18日上午,一场“普法宣传‘零距离’”主题活动在平桥镇上虎桥头举办,部分被不起诉人和缓刑适用人员到场。

当天,天台县公安局工作人员旁听了一起非法捕捞案件的公开庭审,并在之后的普法宣传活动中向群众发放了禁渔知识宣传手册和保护渔业资源倡议书等,增强他们对法律知识的理解和认知。

据了解,今年以来,天台县公安局办理了10起非法捕捞案件,这些作案的手法主要是电鱼。当天,在各部门的支持配合下,天台县公安局创建了该县打击非法捕捞志愿者群,群内成员包括相关部门工作人员、热心市民,还有部分被不起诉人和缓刑适用人员。

建群后不久,群内就有志愿者发布“打卡”动态,自发沿河巡逻,以实际行动守护天台县渔业资源。

天台县公安局局长、农业行政执法队长余忠海说,该局将继续积极参与类似普法宣传活动,充分发挥部门职能,进一步推进法治建设,增强群众的法治观念和法律知识,不断实现普法宣传的“零距离”目标。



## 暑期防溺水 安全不放假

正值暑期,天台头镇专门开设“防溺水宣传教育课堂”,加强防溺水安全教育,增强孩子防溺水安全意识。图为7月17日,党员志愿者、镇流管专员入户发放宣传彩页,讲解溺水典型案例,让孩子们掌握防溺水知识。

台传媒通讯员余彩虹摄